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Predhovor 
 
 
Pojem účtovníctvo je v praxi veľmi často používaný, pretože je súčasťou každodennej 
činnosti nielen podnikateľských, ale aj nepodnikateľských subjektov (verejná správa, 
neziskové organizácie a pod.).   

Základy účtovníctva siahajú do staroveku. Odvtedy sa účtovníctvo vyvíjalo a zdokonaľovalo 
ako systém, ktorý spracováva a poskytuje informácie.  

O účtovníctve možno hovoriť ako o informačnom systéme, ktorý je schopný na 
vysokoprofesionálnej úrovni poskytovať informácie vedúce k dosahovaniu dlhodobej stability 
a konkurencieschopnosti podnikov. Aby však uvedené tvrdenie bolo realitou, je potrebné 
porozumieť podstate účtovníctva. 

Predložená vysokoškolská učebnica poskytuje základné poznatky z teórie podvojného 
účtovníctva s cieľom poskytnúť reálny stav súčasnej právnej úpravy účtovníctva a jeho 
aplikácie v praxi. Po obsahovej stránke je rozdelená do 17 častí, ktoré postupne objasňujú 
a rozvíjajú problematiku podvojného účtovníctva od základných pojmov až po účtovnú 
závierku. Jednotlivé kapitoly sú zamerané na teoretické objasnenie terminológie účtovníctva, 
základných pojmov, princípov účtovania, účtovnej dokumentácie, účtovnú uzávierku 
a závierku. V úvode každej kapitoly sú uvedené základné tézy k problematike. V závere sú 
úlohy, prostredníctvom ktorých je možné si overiť porozumenie vysvetľovanej problematiky. 
V jednotlivých kapitolách sú aj názorné schémy a praktické príklady.  

Na vysokoškolskú učebnicu nadväzujú skriptá Základy účtovníctva (zbierka úloh), ktoré 
obsahujú riešené a neriešené príklady v súlade s jej obsahovou náplňou a vytvárajú tak celok, 
kde študenti môžu získané teoretické vedomosti aplikovať na praktických príkladoch.  

Jednotlivé kapitoly sú zostavené tak, aby predložená problematika poskytovala a rozvíjala 
poznatky študentov potrebné pre účtovanie v podvojnej sústave účtovníctva v rámci predmetu 
základy účtovníctva, ktorý je súčasťou študijných programov na prvom stupni štúdia na 
Fakulte ekonomiky a manažmentu, Fakulte európskych štúdií a regionálneho rozvoja, ako aj                        
v ostatných akreditovaných študijných programoch na fakultách Slovenskej 
poľnohospodárskej univerzity v Nitre. Vzhľadom na aktuálnosť problematiky môže byť 
zároveň vhodnou pomôckou  pre všetkých, ktorí sa zaujímavú o účtovníctvo a jeho uplatnenie 
v praxi.  

Vysokoškolská učebnica „Základy účtovníctva“ svojím obsahom vytvára odborný základ pre 
ďalšie štúdium účtovníctva, ktoré môžu študenti absolvovať v rámci predmetu účtovníctvo 
podnikateľov, ktorý je zaradený do študijných programov na Fakulte ekonomiky 
a manažmentu. V riešenej problematike je zohľadnený stav právnej úpravy podvojného 
účtovníctva pre podnikateľov ku dňu jej zostavenia (január 2017). 

Vyjadrujem poďakovanie recenzentkám doc. Ing. Jane Kajanovej, PhD. a Ing. Petre 
Ratulovskej, PhD. za ich odborné rady a pripomienky.  

Veľmi rada uvítam a vopred ďakujem všetkým čitateľom za pripomienky a námety                        
na skvalitnenie vysokoškolskej učebnice „Základy účtovníctva“. 

 

 

Nitra, január 2017       doc. Ing. Anna Látečková, PhD. 
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